



离伦敦奥运会还有 15 天



刘翔带着平常心奔赴伦敦 教练透露这次要“玩命一搏”

昨天上午，刘翔和教练孙海平一行从上海浦东国际机场出发，踏上伦敦奥运会征战之旅。按照计划，刘翔将于当地时间7月13日参加钻石联赛伦敦站的比赛，决赛鸣枪时间是北京时间7月14日凌晨2：48。在这场比赛之后，刘翔将留在伦敦，全力备战奥运。伦敦奥运会110米栏的比赛将于8月7日进行预赛，8月8日晚上在间隔仅为2小时左右时间里连续进行复赛和决赛。

巧合的是，13日比赛当天正好是刘翔的29岁生日，昨天他在机场被问到会不会用胜利当做庆祝礼物时说：“生日大家都帮我在庆祝了，所以我不用再刻意地去庆祝了。”刘翔双手攥紧了拳头，“谢谢每一个人对我的关心，谢谢！”

钻石联赛只是一个放松机会

2006年7月11日，刘翔跑出了12秒88的好成绩，打破了世界纪录。6年后的同一天，他踏上了伦敦奥运之旅。对于这次很有可能是自己职业生涯的最后一场奥运之行，29岁的刘翔依然坚持自己的“平常心”。

“就放一颗平常心吧，不管取得什么样的成绩，都平静地去面对就可以。反正就是一场游戏嘛，自己尽力就好。”刘翔说。

对于钻石联赛伦敦站，刘翔把它看做一个放松的

机会：“因为这段时间训练比较累，我想将比赛作为调整，比一比，出去让自己放松放松。”

古巴名将罗伯斯并不参加这次比赛，这也就意味着刘翔与罗伯斯在伦敦奥运会前已经没有机会较量了。对此刘翔表示：“我觉得每位运动员都很强大，不光是罗伯斯，大家都有自己的优势。作为我来说，其实伦敦奥运会也是我第三次比奥运会了，所以说我没有什包袱。”

最近训练出现了一些小问题

从参加完钻石联赛尤金站比赛后，刘翔就进入了备战奥运会的最后冲刺。在这一个多月的时间里，刘翔一直安心备战，几乎没有出现在公众的视野中。据教练孙海平透露，刘翔最近一段时间的训练曾出现了一些小问题，“他的肋间肌有点薄弱，这个地方出现了小问题”。而对于这是否会影响到自己的状态时，刘翔表示并无大碍：“身上可能有点酸、有点痛，调整一下就好了。”

不同于刘翔的淡定，孙海平表示，这次伦敦奥运会，无论刘翔，还是他的老对手罗伯斯都将“玩命一搏”：

“第一步，先进前八。进了前八以后，大家是一样的，大家都玩命了。对刘翔来讲，这可能是他参加的最后一届奥运会。那些美国选手可能也一样。对罗伯斯来讲，更是最后一届了。这几个高手就算是在这次伦敦奥运会上作最后一搏吧。”

刘翔参加完钻石联赛后将在伦敦哪里备战还没确定，孙海平希望刘翔的训练地方离市区越近越好，“有利于适应当地的气候”。对于最后一个阶段的训练安排，孙海平说：“就是按照正常的计划，像平时的训练一样，慢慢地把刘翔的状态延续下去就可以了。”

没有带食品带了一堆厚衣服

说完比赛，一些记者关心起刘翔饮食来：“这次去伦敦有没有带自己喜欢吃的东西？”刘翔回答说：“没有。我从来不带（吃的）东西出去，因为对西餐挺习惯的。我家人可能会对西餐不习惯，会什么都带，我都能适应。”

据悉，刘翔的父母也会在不久之后前往英国，为儿子加油助威。“他们什么时候去英国我还不清楚。我想等我比完赛后应该能见到他们。”刘翔说。

虽然没带食品，厚衣服却是不能少的。当下伦

敦的天气情况并不理想，据天气预报13日最低气温只有12摄氏度，并且有阵雨。刘翔为此备足了厚衣服，他还提醒记者：“你们在那边也要多穿点。这次比赛是在晚间，气温可能会比较低，所以热身肯定要做充分。应该说，也不是什么大问题，上海站时下雨也都比了……”

也有女记者问刘翔伦敦奥运会后会不会公布自己的女友，这个问题使得刘翔一时“语塞”：“呃……这个不在问题之列。”

本报综合报道 新华社供图

想去伦敦看奥运？ 住行门票都吃紧 可以尝试“穷游”

据新华社电 4年前的北京奥运会让中国体育迷在家门口过足了眼瘾。如今，要想在万里之外的伦敦亲历奥运盛宴，则必须应对门票、住、行三大难关。

门票又贵又难买

门票是叩开奥运大门的首要关卡。伦敦奥组委分配给英国以外的国家和地区销售的100万张门票中，中国仅有1万多张。按照规定，中国体育迷可通过中国奥委会授权的两大机构网站进行购票登记，而只有登记了的人才能排上队。

伦敦奥运会门票不仅“一票难求”，其价格也不菲，开幕式最高票价约合人民币20356元，远高于北京奥运会开幕式最高5000元的票价。

“门票关”已经让人头疼，住宿的难题又接踵而至。记者在一家全球酒店预订网站上看到，7月中旬至8月中旬伦敦市中心的酒店房间已基本预订一空，价钱也比以往夏季高峰翻了两倍多。此外，奥运场馆集中的东伦敦地区的短期房屋房租也大幅飙升，有的平时每周租金在350英镑的房屋，奥运会期间标价为每周6000英镑。

那么，飞往伦敦的机票情况又如何呢？7月是出游旺季和留学生暑期回国高峰，奥运会更使这条航线票价升温。奥运会开幕前两天，由北京、上海、广州三地飞往伦敦的单程票价均在4000元上下，最高将近万元。

省钱游也有攻略

伦敦奥运会的观看成本让人“望洋兴叹”。而“穷游”攻略则为他们“在夹缝中生存”支招。

看免费赛事、找经济型住宿是伦敦奥运会省钱的“不二法门”。奥运期间，包括自行车公路赛、马拉松、竞走、帆船等赛事无需买门票便可占据有利地势观看。同时，英国将在20个地点设置大屏幕，现场直播奥运比赛，并与当地社区、艺术家、媒体机构合作播放当地比赛内容，也为体育迷省去了一笔门票开支。

另一方面，为满足游客省钱住宿的需求，伦敦当地一些灵活又省钱的住宿服务应运而生。位于伦敦东区的一处绿地是伦敦最大的露营点之一。游客租住预先搭好的帐篷每夜仅需人民币396元。而离伦敦市区不到100公里的剑桥大学在7至9月间，提供闲置学生公寓出租，价格也很便宜。此外，还有体育俱乐部宿营、寄宿家庭的免费沙发、青年旅社等多种经济型住宿方式供选择。